

全面保护个人信息安全 一批民生新规11月起施行

过了重阳便作寒。11月起,一批关系到社会民生的重要新规开始施行,从守护个人信息安全到保障农民工工资……法治的阳光,为你送来缕缕温暖。

A 个人信息安全有了专门法律保护

明确不得过度收集个人信息、大数据杀熟、滥用人脸识别技术……自11月1日起,《中华人民共和国个人信息保护法》正式施行,全方位保护你的信息安全。

本法明确,处理个人信息应当具有明确、合理的目的,并应当与处理目的直接相关,采取对个人权益影响最小的方式;个人信息处理者利用个人信息进行自动化决策,不得对个人信息主体在交易价格等交易条件上实行不合理的差别待遇。

对于提供重要互联网平台服务、用户数量巨大、业务类型复杂的个人信息处理者,本法特别规定了其需要履行的义务,如建立健全个人信息保护合规制度体系,定期发布个人信息保护社会责任报告,接受社会监督等。

B 工资保证金解除农民工后顾之忧

《工程建设领域农民工工资保证金规定》自11月1日起施行,有望破解工程建设领域的农民工欠薪问题。

规定明确了工资保证金的全国统一规范,规定工资保证金按工程施工合同额(或年度合同额)的一定比例存储,原则上不低于1%,不超过3%。对施工合同额低于300万元的工程,且施工总承包单位在签合同前一年内承建的工程未发生工资拖欠的,由各地区结合实际,确定相应的工程免于存储工资保证金。

施工总承包单位所承包工程发生拖欠农民工工资的,由人社部门依法作出责令限期清偿或先行清偿的行政处理决定。工资保证金接受人社部门监管,除用于清偿欠薪外,任何单位和个人不得挪作他用。

C 规范社会消防技术服务活动

《社会消防技术服务管理规定》自11月9日起正式施行。规定明确,消防技术服务行业组织不得从事营利性消防技术服务活动,不得从事或者通过消防技术服务机构进行行业垄断等。

消防技术服务机构应当对服务情况作出客观、真实、完整的记录,按消防技术服务项目建立消防技术服务档案。消防技术服务机构不得转包、分包消防技术服务项目。

消防技术服务机构违规行为给他人造成损失的,依法承担赔偿责任;经维护保养的建筑消防设施不能正常运行,发生火灾时未发挥应有作用,导致伤亡、损失扩大的,从重处罚;构成犯罪的,依法追究刑事责任。(白阳)



近日,村民收割中草药荆芥。位于咸阳市永寿县的大唐高庙山光伏电站,采用“光伏+中药材”模式,场区内种植

中草药荆芥及黑豆,打造省级光伏农光互补示范项目。该电站年发电量1.5亿度,可节约标煤4.7万吨。任永红 摄

陕西已有未成年人救助保护机构23家

本报讯(记者 牟影影)10月29日,记者从省政府新闻办举办的发布会上获悉,全省共有儿童福利机构18家,未成年人救助保护机构23家(独立设置5家),儿童之家1950个,儿童督导员1416名,儿童主任20149名。

据介绍,截至7月30日,全省各市、县(市、区)全部建立了未成年人保护工作协调机制。10月初,省民政厅还联合省直13部门,印发了《关于进一步推进儿童福利机构优化提质和创新转型高质量发展的意见》,为促进儿童福利机构资源配置更加优化、权责关系更加明确、儿童权益保障更加精准提供有力的政策保障。

去年以来,全省通过实施“明天计划”共康复治疗儿童1218例次,通过“助学工程”共保障孤儿接受高等教育1896人次;先后投入中央和省级资金4.5亿元,实现了对全省农村留守儿童、事实无人抚养儿童、孤儿、孤儿大学生、困境儿童等保障与关爱。

据悉,目前,全省有0-17岁未成年人791.68万人,其中农村留守儿童10.36万人,困境儿童81.7万人。全省共保障孤儿4903人,事实无人抚养儿童5971人。

陕西工会“最美工会户外劳动者服务站点”推荐名单公示

按照全总办公厅《关于开展2021年“最美工会户外劳动者服务站点”推荐活动的通知》的要求,省总面向各市总工会征集“最美工会户外劳动者服务站点”,现将拟推站点进行公示,公示时间:2021年11月1日-11月7日。

推荐单位	站点名称
西安市总工会	莲湖区环卫应急保障中心工会爱心驿站
	碑林区西安远大中医皮肤病医院工会爱心驿站
	新城区锦翔饭庄工会爱心驿站
	雁塔区小寨电信营业厅工会爱心驿站
	高新区丈八一路公厕工会爱心驿站
	曲江新区中心社区工会爱心驿站
宝鸡市总工会	渭滨区经二路街道总工会爱心驿站
	麟游县总工会爱心驿站
	宝鸡电信陈仓园电信营业厅爱心驿站
咸阳市总工会	咸阳电信人民路营业厅户外劳动者爱心驿站
	彬州市中心广场爱心驿站
铜川市总工会	国家税务总局铜川市耀州区税务局一分局(办税服务厅)爱心驿站
	王益分局红旗营业厅爱心驿站
	照金景区爱心驿站
渭南市总工会	阳光广场工会爱心驿站
	印台区职工服务中心爱心驿站
	中华郡文化旅游景区工会户外劳动者爱心驿站
	韩城市莲池市场工会爱心驿站
	临渭区环境卫生管理中心渭清路工会爱心驿站
延安市总工会	蒲城县兴港商务酒店工会爱心驿站
	中国电信渭南分公司前进路营业厅爱心驿站
	重庆银行股份有限公司延安分行爱心驿站
	延安百米大道电信营业厅爱心驿站
榆林市总工会	水文站环卫爱心驿站
	南关户外劳动者爱心驿站
	白坪街道办爱心驿站
汉中市总工会	梁家河爱心驿站
	榆阳区工人文化宫爱心驿站
安康市总工会	榆林古城工会爱心驿站
	府谷县总工会爱心驿站
商洛市总工会	勉县汉惠二加油站爱心驿站
	汉台区前进路电信营业厅爱心驿站
商洛市总工会	汉阴县城西环卫工人之家工会爱心驿站
	中国电信安康分公司兴安中路营业厅爱心驿站
商洛市总工会	北新街营业部爱心驿站
	滨河路爱心驿站

对公示名单如有异议,请联系省总工会权益保障部,联系电话:029-87329848。

西安将停用医保卡 买药看病可用社保卡

本报讯(记者 牟影影)10月29日,记者从西安市医保局获悉,11月1日开始,西安市医保卡将停止制发、补办。同时,切换上线国家医疗保障信息平台之日起,停用医保卡。

停用后,参保人员怎么刷卡购药就医?参保人员停用后,西安市职工医保参保人员可凭医保电子凭证、社会保障卡或者居民个人身份证任意一种介质到医保定点医院、定点药店就医、购药和结算,正常使用医保账户及资金。

社会保障卡由人力资源和社会保障部门面向社会发行,作用十分广泛。持卡人不仅可以凭卡就医进行医疗保险个人账户实时结算,还可以办理养老保险事务;办理求职登记和失业登记手续;申领失业保险金;申请参加就业培训;申请劳动能力鉴定和申领享受工伤保险待遇;在网上办理有关劳动和社会保障事务等。

据介绍,凡在西安市参加社会保险的人员均可通过西安市人力资源和社会保障门户网站(<http://xahrss.xa.gov.cn/>)、西安市12333咨询服务热线、

“西安人社通”APP(手机客户端)、“西安人社12333”微信公众号、支付宝、相关合作银行等渠道,办理社会保障卡申领、查询、咨询、挂失等业务。

社保卡可以直接刷卡购药就医吗?正常情况下,西安市社会保障卡自动绑定职工个人医保账户,持卡人可直接在定点药店医院刷卡购药、就医。

如果参保人员是在省内外市领取的社保卡,或者存在多个医保账户的话,可通过线上、线下两种方式,办理个人职工医保账户绑定业务。

持卡人可持本人身份证、社会保障卡到西安市人社大厦一层(雁塔区建工路28A)绑定医保功能。

线上绑定功能正在开发中,开通后可在网上绑定。

怎么找到社保卡?没拿到社保卡的西安市职工医保参保人员,可通过以下方式查询制卡进度和社保卡所在的银行网点。

(一)电脑登录“西安市人力资源和社会保障门户网站”,在西安市社会保障卡网上领卡查询和预

约中查询领卡银行网点;

(二)关注微信公众号“西安人社12333”,在“微服务”-“社保卡预约”中查询领卡银行网点;

(三)拨打西安人社咨询服务热线12333查询;

(四)通过“西安市民一码通”首页“社保卡领取”查询;

(五)通过支付宝“市民中心”-“社保”-“社保卡服务”-“社保卡领取”查询。

查询后发现还没制卡怎么办?如果通过上述渠道查询到自己的社会保障卡属于尚未制卡状态,可通过以下途径申请制卡。

(一)关注微信公众号“西安人社12333”,在“微官网”-“社保卡”-“社会保障卡申领”申请制卡;

(二)电脑登录西安市人力资源和社会保障门户网站,进入“网上服务”-“网上办事大厅”-“便民服务”-“社会保障卡”-“社会保障卡申领”申请制卡;

(三)登录“西安人社通”APP(手机客户端)中的“服务”-“社会保障卡服务”-“社会保障卡申领”申请制卡。

(上接第一版)

从实践来看,“零门槛”激发了人人参与的热情,从省总工会到市县工会,从厂矿企业到大专院校,从省内到全国再到“一带一路”有关国家,包括工会干部、劳模工匠、一线职工、农民工等在内的百万职工踊跃参与,真情讲述自己的故事,推动了全省工会党史学习教育不断走深走实,走进职工心里。

省总工会党组成员、副主席张剑说,创新的形式与走心的内容,让职工群众由配角变为主角,人人都是宣讲员,人人都可以登台讲述,活动现场常常使讲者哽咽、听者动容,既让广大职工抒发了爱党爱国爱企业爱生活的真情实感,又让职工从党史中获得营养和智慧,不断增强工会思想政治工作的针对性和实效性。

示范引导 增强教育活动的吸引力

“我志愿加入中国共产党!请组织考验我的忠诚……”这是省财贸金融轻工工会主席刘佐清在“重温入党誓词——给党说句心里话”征文中写下的第一句话,重温40年前的人党申请,激情依然油然而生。而这样的记忆是刘佐清一辈子都不会忘记的。

“工会主席带头讲、劳模先进示范讲、一线

职工人人讲”是教育活动最鲜明的特色之一,因而增强了活动吸引力和感染力。据统计,由省总工会组织开展的“重温入党誓词——给党说句心里话”征文活动,在短短两个月内就收到4000余篇征文和视频。

7天时间,10名优秀教师宣讲,4000名教师现场聆听,30万余名教师网上观看,行程3500公里,足迹遍布全省11个市区……这组数据是2021年优秀教师先进事迹巡回报告活动取得的成果,也是深入开展“劳模工匠进校园”系列活动的一个缩影。活动中,全国劳动模范、中国航空西安航空发动机有限公司班组长夏复山,全国劳动模范、中铁一局高级工程师梁西军,全国先进工作者、自然资源部第一大地测量队队长李国鹏等一个个耳熟能详的劳模先进、工匠大师带着精彩的成长故事和绝技绝活,走进校园,“现身说法”、言传身教,在“零距离”的讲述中让莘莘学子聆听奋斗者的心声,体悟党的政策的温暖、劳动创造的伟大。

省教科文卫体工会主席徐富权表示,开展“劳模工匠进校园”主题教育活动,是“三忆”教育活动的一项重要内容,关键是要把学党史与弘扬劳模精神结合起来,通过劳模工匠的示

范引领,激励广大教职工和青年学子,传承红色基因,筑牢理想信念。

在省建设工会的力推下,从内地到雪域高原,从古城西安到首都北京,从巴基斯坦到喀麦隆、斐济等“一带一路”沿线国家,凡是有陕西企业的地方,力争做到教育活动进工地、进班组、进项目,对一线职工实现全覆盖。中铁一局集团斐济有限公司党委书记、总经理宋天鹏表示,通过“学四史、讲三忆”,要更加珍惜今日的美好生活,不忘初心感党恩,在“一带一路”建设中,抢抓机遇,奋发有为,与企业同成长,与时代共进步。

省总工会党组副书记、常务副主席王瑞峰表示,做好职工思想政治工作是党赋予工会组织的重要任务。要以党史学习教育为契机,创新方式方法,以职工为主体,用职工群众的感人故事教育人、感染人、启发人,筑牢思想防线,推动教育入脑入心,最大限度增强工会活动的吸引力和感染力,团结和引领职工听党话、跟党走,在推动陕西高质量发展中建功立业。

打造品牌 坚定听党话跟党走的信念

赵梦桃小组是全国纺织战线的一面旗帜。在习近平总书记亲切勉励赵梦桃小组两周年之

际,9月28日,咸阳市总工会召开“学党史、讲三忆、感党恩”教育学习会,原原本本学习了全国最美奋斗者赵梦桃的人党志愿书、申请书、自传。通过交流学习,大家认为要有“三更灯火五更鸡”的学习劲头;有“熟读深思自知”的透彻感悟;有“绝知此事要躬行”的实干精神,继承和弘扬赵梦桃精神,听党话、跟党走,争做新时代最美奋斗者。

无独有偶,近期,省财贸金融轻工工会、西安市新城区总工会、眉县总工会、中国水利水电第三工程局有限公司工会、陕西煤业化工建设集团工会、中核西北建设集团公司工会、陕西航空职业技术学院工会、石头河水库灌溉中心工会等相继开展了“三忆”教育活动,激发了各个年龄段尤其是“90后”年轻职工们“听党话、跟党走”的自豪感,让职工发自内心的感党恩、自觉把党的要求变成自己的行动,也让很多工作在外地乃至国外的陕西职工再次找到归属感和荣誉感。

“以身边人讲身边事”这种易于被职工接受、触动心灵、由内而外的教育活动模式,已经成为陕西工会系统党史学习教育的生动实践。



同时,西安公交集团第八分公司还配套开展了无障碍车辆使用培训,车队驾驶员详细学习了无障碍车辆的使用方法以及注意事项,驾驶员换位体验,坐上轮椅尝试了无障碍公交出行。

同时,西安公交集团第八分公司还配套开展了无障碍车辆使用培训,车队驾驶员详细学习了无障碍车辆的使用方法以及注意事项,驾驶员换位体验,坐上轮椅尝试了无障碍公交出行。

同时,西安公交集团第八分公司还配套开展了无障碍车辆使用培训,车队驾驶员详细学习了无障碍车辆的使用方法以及注意事项,驾驶员换位体验,坐上轮椅尝试了无障碍公交出行。

同时,西安公交集团第八分公司还配套开展了无障碍车辆使用培训,车队驾驶员详细学习了无障碍车辆的使用方法以及注意事项,驾驶员换位体验,坐上轮椅尝试了无障碍公交出行。

同时,西安公交集团第八分公司还配套开展了无障碍车辆使用培训,车队驾驶员详细学习了无障碍车辆的使用方法以及注意事项,驾驶员换位体验,坐上轮椅尝试了无障碍公交出行。